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Petiții și reclamații 

 
Prin petiţie se înţelege cererea, reclamaţia, sesizarea sau propunerea formulată în scris 

ori prin poştă electronică, pe care un cetăţean sau o organizaţie legal constituită o poate 
adresa unității de învățământ. 

Petiţiile adresate unității de învățământ vor fi soluţionate în termenele şi în condiţiile 
stabilite prin prezenta procedură. 

Conducerea unității de învățământ este direct răspunzătoare de buna organizare şi 
desfăşurare a activităţii de primire, evidenţiere şi rezolvare a petiţiilor ce îi sunt adresate 
unității, precum şi de legalitatea soluţiilor şi comunicarea acestora în termenul legal. 

Pentru soluţionarea legală a petiţiilor ce sunt adresate, conducerii unității de învățământe 
sesizate va dispune măsuri de cercetare şi analiză detaliată a tuturor aspectelor sesizate. 

În cadrul unității de învățământ, compartimentul Secretariat este responsabil de 
primirea și de înregistrarea tuturor sesizărilor, petiţiilor sau memoriilor primite de la 
beneficiarii primari, părinţi/reprezentanţi legali, alte persoane. Compartimentul Secretariat se 
îngrijește de rezolvarea petiţiilor și expediază răspunsurile către petiţionari. 

Compartimentul Secretariat înaintează petiţiile înregistrate către compartimentele de 
specialitate, în funcţie de obiectul acestora, cu precizarea termenului de trimitere a 
răspunsului. 

Compartimentul Secretariat este obligat să urmărească soluţionarea şi redactarea în 
termen a răspunsului. 

Expedierea răspunsului către petiţionar se face numai de către compartimentul 
Secretariat, care se îngrijeşte şi de clasarea şi arhivarea petiţiilor. 

Unitatea de învăţământ va pune la dispoziţia părinţilor/reprezentanţilor legali ai 
beneficiarilor primari şi a altor persoane interesate o adresă de e-mail la care pot fi transmise 
solicitări, petiţii, cereri, memorii, sesizări etc. 

Conducerea unităţii de învăţământ se va asigura că termenul de răspuns prevăzut de 
lege pentru memorii, petiţii, cereri etc., va fi respectat. 

Petiţiile greşit îndreptate vor fi trimise în termen de 5 zile de la înregistrare de către 
compartimentul Secretariat, autorităţilor sau instituţiilor publice care au ca atribuţii 
rezolvarea problemelor sesizate, urmând ca petiţionarul să fie înştiinţat despre aceasta. 
Pentru soluţionarea acestor petiții, termenul de 30 de zile curge de la data înregistrării petiţiei 
la autoritatea sau instituţia publică competentă. 

Petiţiile anonime sau cele în care nu sunt trecute datele de identificare a petiţionarului 
nu se iau în considerare şi se clasează. Dispoziţiile nu se aplică în cazul petiţiilor anonime sau 
al celor în care nu sunt menţionate datele de identificare a petiţionarului şi care se referă la 
cazuri de hărţuire pe criteriu de sex ori de hărţuire morală. 

Petiţiile anonime sau al cele în care nu sunt menţionate datele de identificare a 
petiţionarului şi care se referă la cazuri de hărţuire pe criteriu de sex ori de hărţuire morală 
sunt supuse analizei persoanei responsabile sau, după caz, Comisiei de primire şi soluţionare 
a cazurilor de hărţuire, în conformitate cu metodologia privind prevenţia şi combaterea 
hărţuirii pe criteriu de sex, precum şi a hărţuirii morale, aprobată prin hotărâre a Guvernului. 
Dacă în urma analizării acestor petiţii, rezultă că ar putea întruni elementele constitutive ale 



unei infracţiuni în condiţiile prevăzute de legea penală, de hărţuire sexuală, agresiune sexuală 
sau folosirea abuzivă a funcţiei în scop sexual, persoana responsabilă sau, după caz, 
preşedintele Comisiei de primire şi soluţionare a cazurilor de hărţuire are obligaţia sesizării 
de îndată a organelor de urmărire penală, în condiţiile Legii nr. 135/2010 privind Codul de 
procedură penală, cu modificările şi completările ulterioare. 

Unitatea de învățământ are obligaţia să comunice petiţionarului, în termen de 30 de zile 
de la data înregistrării petiţiei, răspunsul, indiferent dacă soluţia este favorabilă sau 
nefavorabilă. 

În situaţia în care aspectele sesizate prin petiţie necesită o informare şi o cercetare mai 
amănunţită, conducătorul unității poate prelungi termenul de 30 de zile cu cel mult 15 zile. 

În cazul în care un petiţionar adresează unității de învățământ mai multe petiţii, sesizând 
aceeaşi problemă, acestea se vor conexa, petentul urmând să primească un singur răspuns 
care trebuie să facă referire la toate petiţiile primite. 

Dacă după trimiterea răspunsului se primeşte o nouă petiţie de la acelaşi petiţionar ori 
de la o autoritate sau instituţie publică greşit sesizată, cu acelaşi conţinut, aceasta se clasează, 
la numărul iniţial făcându-se menţiune despre faptul că s-a răspuns. 

În cazul în care prin petiţie sunt sesizate anumite aspecte din activitatea unei persoane, 
aceasta nu poate fi soluţionată de persoana în cauză sau de către un subordonat al acesteia. 
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